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  Дитина, яка нічим не заявляє про свою індивідуальність, 
  нічим  не  цікавиться, нікого не непокоїть, нікому не 
  завдає ніяких турбот і прикрощів,    найважча дитина.
В. Сухомлинський
Ділова гра-тренінг

 Мета: відпрацювати психолого-педагогічні методи і прийоми покрашення взаємин педагога з важковиховуваним учнем, із дитячим колективом, ознайомити учасників із ефективними шляхами вирішення проблеми. Завдання:
· допомогти в організації роботи з важковиховуваними учнями; 
· сформувати вміння групової взаємодії; 
· спонукати до професійного самовдосконалення та самоосвіти. Обладнання: плакати, стікери у формі пелюсток, сліди людини, фломастери, картки двох кольорів різної форми із зображенням різних малюнків. Тривалість: 1 год. 20 хвилин
Хід заняття 
Вправа «Урок»
Час виконання  15-20 хвилин. Учасники  повинні  програти ситуацію «Як заспокоїти  групу за 5 хвилин». За бажанням обирається учасник, який грає роль учителя. Кожний «важковиховуваний» учень отримує від ведучого картку, на якій написана характеристика ролі: що він повинен робити на ігровому імпровізованому уроці, як відповідати, як виконувати завдання тощо. Зміст карток учасники прочитують про себе, мовчки.
Рекомендується зазначити на картках такі ролі:
1. Агресивний учень, який намагається зіпсувати настрій учителеві.
2. Гіперактивний учень, який ні секунди не сидить, навчанням не цікавиться.
3. Учень-забіяка, відволікає від уроку сусіда.
4. Пасивна учениця, постійно дивиться у вікно.
5. Учень, який постійно кидає папірцями в дітей.
6. Учениця, яка фарбується на уроці.
7. Учень, який грається і розмовляє по мобільному телефону.
8. Учень спить на уроці, не звертає уваги на зауваження учителя.
9. Відмінник, самовпевнений і непосидючий.
10. Учениця, яка постійно щось жує.
Кімната перетворюється у навчальну групу. Розігрується сцена «Урок». Кожний учасник сідає на своє місце і грає роль. Учасник гри в ролі вчителя має за 5 хвилин створити хорошу дисципліну в класі.
Після закінчення відбувається обговорення.
· Які засоби впливу були застосовані «вчителем» для встановлення дисципліни?
· Які прийоми ви (педагоги) зазвичай застосовуєте в своїй роботі у таких випадках?

Рефлексія заняття

· Чи важко створити хорошу дисципліну?
· Що відчували ви, коли було важко завоювати увагу учнів?
Вправа «Квітка успіху»
Час виконання 10-15 хвилин.

Ведучий пропонує об'єднатися учасникам у дві підгрупи за певною
фігурою та формулює питання підгрупам. Як необхідно діяти в такій
ситуації, щоб досягти хорошого результату? Підгрупи отримують завдання
створити свою квітку успіху. Кожна група самостійно обговорює і записує
свої варіанти на стікерах у формі пелюсток квітки. Заключний      етап      вправи  презентація      «квітки     успіху» кожної
підгрупи.
Кожна   підгрупа   презентує свої найбільш ефективні методи, прийоми       для       встановлення дисципліни   в   навчальній   групі, приклеюючи пелюстки на плакат із намальованим стеблом квітки. 
Вправа «Ситуація»

Час виконання 15-20 хвилин.
Учасники  гри  об'єднуються  у дві підгрупи. Кожна підгрупа отримує характеристику учня.
         Характеристика

Максим  навчається  на  1   курсі.  Це учень з низьким рівнем знань. Погано себе  поводить на уроках, постійно вступає в бійки  на   перервах,   агресивний   з   товаришами.
Йому    притаманні    спалахи    гніву,    роздратування,      особливо     коли      зустрічає  протидію або зазнає невдачі.    В училищі відвідує тільки окремі уроки,  інші може просто не  приходити  тижнями.
Часто   зриває   заняття:   розмовляє   вголос, ігнорує зауваження вчителів, вступає в грубі суперечки.  Педагогів зневажає, переконаний,  що вони до нього прискіпуються.
Друзів не має. Курить та вживає алкогольні напої.  Розповідає     одногрупникам,   що пробував наркотики в компанії доросліших хлопців.
         Проживає   в   неповній,   неблагонадійній сім'ї. Батьки розлучені, батько вихованням сина  не  займається.   Мати   на  заробітках. Проживає   з   бабусею.   Дуже   рано   почав доросле самостійне життя.
Ведучий  формулює таке  завдання:  «На  ватманах намалювати реальний та ідеальний  портрет цього учня, тобто яким він є і яким  міг   би   бути,   якби   його   належно   виховували» . Поки 3-4 учасники, по одному  підгрупи, малюють портрети, у   цей час кожна підгрупа розробляє свій перелік
методів,   які   можуть   бути   застосовані   у  виховній   роботі,   а   потім   кожний   метод записують  на стікерові у формі сліду людини.

Презентація

Всі підгрупи утворюють одне велике півколо і презентують свої напрацювання, приклеюючи сліди з методами роботи на плакаті, з намальованими реальним та ідеальним портретами учня (між портретами ніби шлях від реального до ідеального). Щоб повноцінно могли висловитися всі члени підгрупи, кожен метод пропонують по черзі, намагаючись не повторювати один одного.
Вправа «Сонце» 

Час виконання 5 хвилин.
Інструкція: сядьте зручніше. Тепер глибоко вдихніть і видихніть. Повільно заплющте очі і уявіть себе сонцем, від якого йде безліч промінчиків любові, доброти, ласки, ніжності, вміння розуміти іншого.. Ваші промінчики падають на землю - і ви бачите, як там виростають чудові квіти; падають на дерева - і розпускаються листочки, дерева зацвітають. Від ніжного дотику промінчиків співають птахи.

Промінчики падають на дитину, з якою у вас складні стосунки, і ось -диво! - Вона посміхається і вам уже приємно спілкуватися.
Тож несіть своє «Я сонце» в дитячі колективи. Даруйте ці промінчики вашим учням!
Завершення заняття
Рефлексія.
·   Що нового дізналися під час заняття?
·   Що б хотіли побажати на шляху до вершини професійного досвіду в роботі з важковиховуваними учнями?
Підсумок заняття.
Найкращий приклад для дитини - вчитель. Мудрий учитель любить свою роботу, добрий - любить дітей. Щасливі ті учні, яких навчають мудрі та добрі вчителі, що поєднують любов до справи з любов'ю до дітей.
На завершення хочемо запропонувати декілька психотехнічних вправ, виконання яких допоможе вам долати негативні емоції у роботі з важковиховуваними учнями. Учасники отримують бланки з вправами.
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